

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

21
октября
Четверг
1943 года
№ 61 (1624)
цена 15 коп.
Адрес
редакции:
г. Полевской
улица
Фрунзе—24

Совещание представителей Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании

Вчера в Москве открылось совещание представителей трех союзных держав Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Советский Союз представлен делегацией во главе с Народным Комиссаром и иностранным дел т. В. М. Молотовым, Соединенные Штаты—делегацией во главе с государственным секретарем г. Корделлом Халлом и Великобритания—делегацией во главе с министром иностранных дел г. Антони Иденом.

Совещание незамедлительно. После открытия приступило к практической работе. (ТАСС).

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Участием в Третьей денежно-вещевой лотерее поможем фронту!

Сегодня мы печатаем сообщение ТАСС о том, что 25 октября с. г. Наркомфином СССР проводится Третья денежно-вещевая лотерея.

Весь доход лотереи направляется на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Движимые чувством патриотизма к родине, во имя победы над врагом, трудящиеся нашего района приобрели билетов Первой денежно-вещевой лотереи на сумму 568 тысяч рублей, Второй денежно-вещевой лотереи на сумму 656 тысяч рублей.

Активно участвуя в реализации лотерей, каждый рабочий, колхозник и служащий знает, что он своими личными сбережениями помогает Красной Армии громить ненавистного врага.

Готовясь к проведению предстоящей Третьей денежно-вещевой лотереи, задача комиссий содействия госкредиту, всего партийного, советского и финансового актива оказать практическую помощь каждому трудящемуся в проверке билетов Второй денежно-вещевой лотереи. Организовать широкую массово-политическую работу среди масс по

пропаганде значения и условий Третьей денежно-вещевой лотереи.

Долг руководителей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций предприятий, колхозов и учреждений организовать эту работу так, чтобы в течение 25—26 октября охватить подпиской на лотерею каждого трудящегося не менее чем на 10 проц. к фонду месячной заработной платы.

Колхозники и домохозяйки, как и раньше, будут приобретать билеты Третьей денежно-вещевой лотереи за наличный расчет. Обязанность комсодов всемерно поощрять передовиков подписки, организуя доски показателей, выпуск стенгазет и «боевых листков».

Готовя достойную встречу 26-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, по-боевому проведем размещение Третьей денежно-вещевой лотереи!

Активным участием в Третьей денежно-вещевой лотерее поможем наступающей Красной Армии изгнать ненавистного врага с нашей священной советской земли!

Навстречу 25-летию ВЛКСМ

Готовясь достойно встретить 25 годовщину ВЛКСМ, комсомольцы, где секретарь комитета ВЛКСМ т. Ощепкова, взяли на себя обязательство добиться такого положения, чтобы не было ни одного комсомольца не выполняющего производственных норм.

Необходимо отметить, что молодые патриоты с честью сдержали свое слово. Сейчас в этой организации нет ни одного комсомольца, который бы не выполнял свою норму. Дни подготовки к 25-годовщине ВЛКСМ комсомольцы отмечают значительным повышением производительности труда. Комсомольцы тт. Вачурский, Ключко Генрих, Боярский, Душко и др. работают за двоих и троих. Фронтальная комсомольская бригада каменщиков, где комсорг т. Латхер вначале не выполняла производственную программу, а теперь все время перевыполняет.

Комсомольцы не только хорошо работают, но и систематически повышают свой уровень политических знаний. Каждый месяц 3 раза они посещают кружок текущей политики, на котором изучаются исторические приказы товарища Сталина. Кроме того, на каждом занятии проводится читка боевых эпизодов с фронтов отечественной войны, о героизме и подвигах молодых патриотов-фронтников.

Готовясь достойно встретить 25-летие ВЛКСМ, комсомольская организация направляет все усилия к тому, чтобы мобилизовать всю молодежь на энергичную работу в помощь наступающей Красной Армии.

В. Уральская.

Стахановцы леса

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив Сысертского мехлесопункта заключил социалистический договор с Асбестовским леспрохозом и принял на себя новые обязательства:

план по заготовке леса выполнять к 27 октября, по вывозке—к 29 октября и по отгрузке—к 25 октября.

За первую половину октября коллектив мехлесопункта добился некоторых успехов. Месячный план по заготовке за 15 дней выполнен на 51 проц., по вывозке—на 61 проц., по отгрузке—на 83 проц.

Особенно хорошо работала на вывозке леса шофер тов. Горбунова А. В., дающая по две-две с половиной нормы в день. Тракторист Барымов П., прицепница Нальшева М., обязуясь выполнять нормы на 150 проц., выполняют нормы на 200 проц. 15 октября они на вывозке древесины сделали 8 рейсов, перевыполнив норму в 2 с лишним раза.

Небывалой производительности достигают грузчики бригады

Тумашевского Д. У. Так, например, тт. Петухов и Акбулатов 12 октября за 6 часов погрузили 8 вагонов леса, выполнив норму на 400 проц. По три нормы в день дают грузчики бригады тт. Кобилова и Усурбаева.

Значительно улучшили свою работу конвозчики тт. Абдулин Б., Колясников, Петухов М., Емельянов, Оберюхтин, Носовин М., которые вместо 4—5 рейсов стали делать по 9—10 рейсов, давая по 2—3 дневных нормы.

Отличаются на валке и разделке леса десорубы тт. Абресимов, Эльбергенев Х., Изюбаев, Ахмадалиев М., Ураков И., Самохудинов, перевыполняющие нормы в три—четыре раза.

Коллектив мехлесопункта не остановится на достигнутых успехах и встретит 26-ую годовщину Октябрьской социалистической революции победами на трудовом фронте.

Тарабров

секретарь парторганизации Сысертского мехлесопункта.

Транспортники выполняют свои обязательства

Воодушевленные победами Красной Армии, транспортники Гумешевского рудоуправления решили встать на предоктябрьскую стахановскую вахту и встретить праздник новыми победами на трудовом фронте.

Машинисты тт. Метелев и Саклаков со слесарем т. Копасевич, решили досрочно капитально отремонтировать котел паровоза и с 15 октября пустить его в эксплуатацию. Обязательство выполнено. Паровоз отремонтирован и на день раньше срока пущен в эксплуатацию.

Работают не считаясь со временем автослесари тт. Вялов и Орлов. Они готовятся встретить праздник окончанием капиталь-

но—восстановительного ремонта автомашины. Шоферы тт. Беляев, Перелыкина и Леготина принимают все меры к тому, чтобы выполнить 1500 километров пробега машины с грузом.

Подготавливая к зиме гараж, депо, железную дорогу, транспортники вызвали на социалистическое соревнование работников медьпродснаба и цех ментации.

Собрание медьпродснабовцев с представителями транспортников показало, что работники медьпродснаба к зиме не подготовились. Работавшие на ремонте помещений для скота плотники Егоров, Ильиних и Шерстобитов больше сидят, чем работают. Столовая без окон, не отапливается. Столующимся подают совершенно остывшие блюда, так как разницы температуры в столовой и улицы нет. Буфетчицы столовой работают на таком сквозняке, что вырывающийся в помещение ветер вырывает из рук талоны, карточки, деньги.

Управляющий медьпродснаба т. Орлов отказался помочь коллективу столовой устранить эти безобразия, заявив, что он это сделать беспсилен.

Транспортники работают по стахановски, ждут от работников медьпродснаба немедленной перестройки работы и лучшего обслуживания как в столовой, так и в торговле.

И. Тихомиров.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Коллективу механического цеха Северского завода в дни предоктябрьского социалистического соревнования был дан срочный заказ—изготовить рельсы для монорельсового крана.

Вследствие значительной длины отдельных рельс (8 метров) и большой общей протяженности (220 метров), задача была не легкой. Но благодаря предложению главного механика тов. Лившица П. И. изготовление рельс было решено производить путем поковки.

Организация этой работы и техническая разработка приспособлений принадлежит нач. цеха тов. Карманову С. Г. и повседневное наблюдение за ходом работы мастеру тов. Нестерову Н. Ф.

Образцы высокой производи-

тельности на поковке рельс показывают во главе с тов. Чемезовым кузнецы-молотобойцы тт. Шахмин П. И., Кобаков А., Смолков К. Т., Карманов Г. С., Алпатов А. П., Панов В. и Ялуин П. Г., выполнявшие нормы от 250 до 350 процентов. В результате заказ был выполнен на много часов раньше срока.

Готовя лучшие производственные подарки ко дню 26-летия Октябрьской революции, наш цех взял обязательства к 7-му ноября добиться:

увеличения сменности станков с 2,3 до коэффициента 2,7; среднего выполнения норм по цеху 120 проц;

смонтировать и пустить в ход один мощный станок;

А. Борисоглебский

Об участии профсоюзных организаций в проведении Третьей денежно-вещевой лотереи

С 25 октября 1943 года проводится Третья денежно-вещевая лотерея. Средства от проводимой лотереи направляются на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецко-фашистских захватчиков.

ВЦСПС обязывает все профсоюзные организации принять самое активное участие в проведении подписки на билеты Третьей денежно-вещевой лотереи среди рабочих, служащих, домашних хозяек. Предлагается всем профсоюзным организациям на предприятиях, в учреждениях среди рабочих и служащих широко разъяснить значение и условия подписки на Третью денежно-вещевую лотерею. Необходимо на основе полной добровольности стремиться, чтобы рабочие и служащие приобрели билеты в среднем на сумму, составляющую 8—10 процентов от месячного заработка, с оплатой лотерейных билетов при подписке или же в рассрочку до 1 января 1944 года.

До начала распространения билетов Третьей денежно-вещевой лотереи рекомендуется провести проверку выигрышей рабочими и служащими по билетам денежно-вещевой лотереи 1942 года и широко популяризировать эти выигрыши.

(ТАСС).

Вещевые выигрыши по Третьей денежно-вещевой лотерее

Вещевые выигрыши по Третьей денежно-вещевой лотерее, проведение которой начнется с 25 октября, состоят из разнообразных предметов.

Швейным фабрикам поручено изготовить для лотереи дамские шерстяные пальто с воротником из чернубурой лисички, дамские каракулевые манто, мужские и дамские шерстяные костюмы. Обувные предприятия готовят высококачественную модельную мужскую и дамскую обувь. Ювелирторг поставляет золотые, золоченные и серебряные часы и серебряные портсигары. Промысловая кооперация Туркменской ССР будет изготавливать по специальному за-

казу туркменские ковры большого размера. Текстильные предприятия поставят шерстяные и шелковые отрезы на костюмы и платья. На предприятия Московской промкооперации возложено изготовление дамских трикотажных жакетов. Предусмотрено также изготовление каракулевых шапок и воротников.

Хранение всех товаров, выделенных для отоваривания вещевых выигрышей по лотерее, сосредоточивается на специальной базе в Москве. Отсюда выигрыши будут высылаться почтовыми посылками в адреса владельцев лотерейных билетов.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 октября 43 г.)

Войска Юго-западного фронта после четырехдневных боев прорвали сильно-укрепленную оборону противника и, продвигаясь вперед, к исходу дня 13 октября вели бои в 8—10 километрах от Запорожья. 14 октября наши войска, сломив сопротивление противника, штурмом заняли крупный областной и промышленный центр Украины — город Запорожье и тем самым ликвидировали один из решающих опорных пунктов немцев в низовьях Днепра. В окрестностях Запорожья и на его улицах немцы бросили огромное количество военной техники и военного имущества.

Юго-восточнее Кременчуга наши войска 16 октября возобновили борьбу за расширение плацдарма на правом берегу Днепра и, в результате двухдневных боев, прорвали сильно-укрепленную оборону противника, протяженным по фронту 45 километров и в глубину до 25 километров. За 17 октября истреблено свыше двух тысяч немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 50 немецких танков, в т. ч. 17 танков типа «Пантера» и 8 танков типа «Тигр». Продолжая наступление, наши войска 18 октября уничтожили полк гитлеровцев и 42 немецких танка. 19 октября наши войска продвинулись вперед от 15 до 20 километров и с боем овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пятихатка. Таким образом, важная коммуникация немцев — железная дорога Днепрпетровск-Знаменка перерезана нашими войсками. По неполным данным в Пятихатке захвачены следующие трофеи: 15 железнодорожных эшелонов с грузами, 30 танков, из них 17 танков типа «Тигр», 172 орудия, 1300 автомашин, 600 пулеметов и склады с вооружением, боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом. Взято в плен 1800 немецких солдат и офицеров.

На Мелитопольском направлении наши войска, после трехдневных ожесточенных боев, 13 октября прорвали сильно-укрепленную оборонительную полосу противника севернее и южнее Мелитополя и форсировали реку Молочная. Завязались упорные бои в центре города Мелитополь. Наши войска действуя штурмовыми отрядами очищают от немецко-фашистских захватчиков дом за домом. Стремясь любой ценой удержать город в своих

руках, немцы непрерывно подтягивают резервы и бросают их в контратаки. 14 октября наши части в двух местах перерезали железную дорогу, связывающую Мелитополь с Крымом. 15 октября советские бойцы очистили от немцев сильно-укрепленные завод, церковь и несколько улиц, расположенных в центре города. Немцы несут огромные потери в живой силе и технике. По неполным данным только южнее Мелитополя за три дня уничтожено более 4 тысяч вражеских солдат и офицеров, 38 танков, 16 самоходных и 82 полевых орудия.

Севернее Киева наши войска, отбивая контратаки танков и пехоты противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра и значительно улучшили свои позиции. Части эн-ского соединения за неделю отбили более 200 контратак противника и шаг за шагом продвигаясь вперед уничтожили свыше 8 тысяч немецких солдат и офицеров, 176 танков, 187 орудий и более 400 пулеметов. На одном участке 18 октября группа танков и мотопехота противника вышла в тыл наших подразделений. В результате активных действий советских стрелковых частей и артиллерии прорвавшаяся группа противника была разгромлена. Уничтожено 39 немецких танков, 80 автомашин и свыше одной тысячи гитлеровцев. Преследуя остатки разгромленной группы противника, наши бойцы захватили пленных и трофеи. 19 октября советские войска овладели сильно-укрепленным опорным пунктом противника Бышгород.

В районе южнее и севернее Гомеля наши войска 13 октября прорвали оборону противника, форсировали реку Сож и завязали бои непосредственно перед Гомелем. Южнее Гомеля советские части форсировали реку Днепр и, прорвав оборону противника протяжением по фронту 20 километров, и в глубину от 5 до 10 километров, 17 октября заняли несколько населенных пунктов, в т. ч. районный центр Гомельской области — город Лоев.

За время с 12 по 18 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 812 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 496 немецких самолетов.

ТАСС.

Больше пушного золота государству

В дни отечественной войны и наступающей Красной Армии весь советский народ выполняет кладку, дающую в новомодном письме товарищу Сталину. Мы охотники-промысловики Полевского района обязуемся в нынешний сезон охоты работать также по-фронтовому, с таким расчетом, чтобы больше отстрелять и добыть пушнина белки, горностая, лисицы, колонка и другой ценной пушнины.

Мы знаем, что каждая шкурка, сданная государству дает дополнительное вооружение и питание наступающей Красной Армии. Поэтому призываем всех любителей охотников нашего района каждую убитую белку,

лисицу и других убитых зверьков сдавать в заготовивсерье. В нынешнем году охота разрешена на пушного зверя раньше: на белку, горностая, колонка — с 17 октября, на лисицу, хорька — с 15 ноября, на зайца — 5 ноября.

Больше пушного золота государству!

По поручению слета охотников-промысловиков:

Уполномоченный по заготовкам пушнины И. Дресвянник.

Охотники: Коминов И. Г., Коминов П. И., Косолапов Ф. В., Булаков П. П., Бурков, Железников С. М. др.

Готовим достойную встречу

Третий месяц коллектив листопрокатного цеха Северского завода получает премию во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Включившись в предоктябрьское соревнование, листопрокатчики борются за досрочное выполнение месячного плана, за сверхплановый выпуск проката в фонд восстановления освобожденных городов.

Выполняя обязательства, мы добились неплохих результатов. Так, за 15 дней октября план по горячему переделу перевыполнен на 2,3 проц., 100 проц. полумесячного задания нами было дано 13 октября, план по готовой продукции перекрыт на 4 проц.

Хорошо работают бригады горячего передела во главе с тт. Малухиным и Доренским. 13-го октября отличились вальцовщики тт. Кочев, Сысоев, Жидялис, Белоногов, выполнившие нормы до 130 процентов.

Много дают полезного в выполнении и перевыполнении плана цехом, совещания, или так называемые оперативки, которые мы проводим каждые сутки и приглашаем на них весь инженерно-технический состав цеха. Надо сказать, что отмеченные недостатки на совещаниях устраняются немедленно.

Так, например, на днях в смене мастера Скорыгина неудовлетворительно работало на

3-й клети нажимное устройство. Это тормозило нормальному темпу прокатки. Вскрыв причины на оперативном совещании, этот недостаток был тотчас же устранен.

В выполнении взятых обязательств много дает работа с людьми. На холодном переделе под руководством старшего мастера тов. Ваганова обучается новичков в количестве 40 человек по профессиям резчиков, раздирщиков, промерщиков и сортировщиков листового металла. Благодаря правильной постановки работы с этими новичками, многие из них, как например Попов, Кононов, Осипова и другие уже работают самостоятельно, перевыполняя нормы.

Выдвинутый из подручных старший вальцовщик т. Софин, проявил большую заботу и умение к молодым ученикам-прокатчикам, окончившим месяц тому назад школу ФЗО. Тов. Софин организовал из них бригаду, которая нередко дает уже рекордную выработку и взял обязательство подготовить из нее вполне квалифицированных прокатчиков.

Так, коллектив листопрокатчиков готовит достойную встречу 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

З. Ягудин — зам. начальника цеха.

ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Борясь за достойную встречу 26-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, за оказание лучшей помощи фронту, коллектив Зюльевского рудника взял на себя в предоктябрьском соревновании следующие обязательства:

добыть в сентябре — октябре цементной меди на 25 процентов больше, чем добыто в июне и в июле месяце;

качество меди дать на 20 проц. выше намеченного по плану;

сестеюимость тонны снизить на 20 проц. к плану;

план отгрузки руды оборонным предприятиям выполнить не ниже, чем на сто проц;

Для обеспечения жилищ топливом заготовить силами рабочих цехов рудника не менее 2000 кубометров дров.

Следует сказать, что выполнение взятых обязательств потребует от каждого полного напряжения всех своих сил. Медь, также как и отгружаемые нами руды, нужны для изготовления боеприпасов, для вооружения нашей доблестной Красной Армии. Коллектив рудника понимает значение своих обязательств и не пожалеет сил и времени, чтобы с честью их выполнить.

С. Болков.

Наша школа будет передовой

Успехи доблестной Красной Армии на фронте, воодушевляя весь советский народ на новые подвиги. Наши юные сердца наполнены радостью и гордостью за боевые подвиги и качества своего народа. Мы, учащиеся школы ФЗО № 42, всеми силами стараемся и будем стараться помочь Красной Армии в ее героической и справедливой борьбе против немецких захватчиков.

Мы хорошо поняли, что каждый килограмм собранного вынче зерна или картофеля — есть новый выстрел по врагу. Поэтому мы решили помочь колхозу «Красный партизан» во время и без потерь провести уборку урожая. Так и сделали. Мы не дали пропасть ни одному зерну и заработали больше 800 трудодней.

Для того, чтобы наши доблестные бойцы быстрее раздали немецкую гадюгу, мы собрали 3050 рублей на строительство третьей танковой ко-

лонны «Свердловский комсомолец».

Сейчас комсомольская организация школы стала на вахту имени 26 годовщины Октябрьской социалистической революции. Примеру комсомольцев последовали все учащиеся школы. И за эти дни уже видны результаты. Все группы школы начали работать отлично. Группа плотников, которая была в числе отстающих также стала работать хорошо. В общешкольной значительной улучшилась дисциплина, развернулась борьба за образцовую чистоту.

Мы комсомольцы и все учащиеся школы обещаем закрепить достигнутое, по-боевому выполнить взятые на себя обязательства и вывести школу в шеренгу передовых по области. Призываем все коллективы школ Полевского района последовать нашему примеру.

По поручению комсомольско-молодежного собрания:

помполит школы
Б. Гольдштейн.

Из редакционной почты

О грубости

Почему так долго не отвечаете...?

—Только что открылся твой номер, — невозмутимо отвечает телефонистка.

—Я звоню уже полчаса... Ничего подобного...

—Все подобрано! — крикнула телефонистка и все опять замолкло.

Продолжаю звонить. Рука онемела. Прошу товарища на помощь... Прошло не меньше 10 минут и наконец:

—Полевское слушает! — еще сердитее отвечает телефонистка. Разрешите поинтересоваться, кто это дежурит? — Спрашиваю я.

—Зачем это?... Номер пятый, — слышен тихий голос в трубке.

Решаю довести дело до конца. Спрашиваю — разрешите начальника конторы связи тов. Валова.

—Его нет, он в Свердловске... Тогда разрешите заместителя? — Телефон занят.

И опять все замолкло. Но продолжаю снова звонить. Прошу Штанговую, Коммутатор Штанговой не замедлил ответить.

—Вам что? — Отвечает приятный женский голос.

Будьте добры телефон т. Костарева, — умоляю я.

—Занято!

Продолжаю всетаки снова звонить и говорю, что я добиваюсь Штанговую уже час, прошу соединить телефон Костарева, очень срочное дело. И с кем он так долго разговаривает, — изнемогая от усталости, говорю я. Вдруг слышу в трубке громкий и теперь уже не очень приятный голос:

—Тебе еще знать!...

Если описывать до конца всю эту «историю», я думаю у читателя не хватит терпения. А где же у всех клиентов найти столько терпения? При том надо заметить, что такие «истории» повторяются ежедневно и мер никто с грубиянами не принимает.

О. К.

Ответственный редактор О. И. ЗАСЫПКИНА.

Календарный план работы райкома ВКП(б), ВЛКСМ и исполкома райсовета на IV-й квартал 1943 г.

Что проводится	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Заседания бюро райкома	8, 18, 28	8, 18, 27	8, 18, 27
Заседания Исполкома Райсовета	2, 12, 22	2, 12, 22	2, 13, 22
Заседания бюро ВЛКСМ	4, 14, 24	4, 16, 24	4, 15, 24
Заседания пленума райкома	23	23	23
Семинары секретарей	19	19	21
Районное совещание стахановцев	13	13	11
Учеба райпартактива	5, 15, 29	5, 16, 30	5, 16, 30
Парт-собрания	9, 25	9, 25	9, 25
Парт-учеба	1, 11, 20	1, 10, 20	1, 10, 20

Секретарь Полевского РК ВКП(б) А. Давыденко.

НЕТ САННАДЗОРА

При Полдневском колхозе «Трудовик», имеется конный двор, который расположен у реки. Весь навоз и все нечистоты попадают в реку Чусовую, а

эту воду употребляет население. Об этом хорошо знает райгоссан инспекция, но мер никаких не принимает.

С. Тулицын.